

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况公开

截至2024年5月20日,对中央第五生态环境保护督察组向湖南省移交的第二批群众信访举报件涉及邵阳市的6件,各责任单位均按要求进行了调查处理,详见中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第二批)。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(邵阳第二批2024年5月11日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3HN202405100007	邵阳市煜达工程有限公司法定代表人黄益清非法侵占使用土地约2公顷,并将其中大部分农田耕地非法转让给经营租赁临时拌合站使用。拌合站非法扩建时填埋农田灌溉水井,运行时环保不达标,污染大。	邵阳市	涉及利益纠纷问题	经调查核实,反映问题基本属实。 1.邵阳市煜达工程有限公司法定代表人黄益清非法侵占使用土地约2公顷,并将其中大部分农田耕地非法转让给经营租赁临时拌合站使用问题属实。 2.运行时环保不达标,污染大问题不属实。煜达公司生产场地配备了水污分流设施,生产废水经压滤机和砂石分离机处理,再经三级沉淀池沉淀之后,清水回用于生产,不外排;雨水经雨水管网收集,再经沉淀池处理后作为生产用水。搅拌机采用全封闭方式,各个筒仓仓顶均设置除尘器。储存库四周安装喷淋装置,厂区出入口设置洗车平台,场地平时采取了洒水降尘措施。现场检查时,该企业停产,沉淀池生产废水经取样检测pH值浓度为10.54,未发现外排现象。	基本属实	加强土地监管执法,督促企业依法依规使用土地。	处理情况: 由于煜达公司混凝土生产项目临时用地手续到期,该公司未能继续依法办理好用地手续,2024年5月12日,邵阳市人民政府就煜达公司混凝土生产项目用地和复垦复耕问题进行了专题研究,决定对煜达公司混凝土生产项目进行依法拆除并复垦复耕。 整改情况: 5月13日,对该公司的生产设备及建筑物进行拆除,拆除完成后进行复垦复耕。邵阳市生态环境局邵东分局对沉淀池清洗废水进行处理,并安排罐车运送至兴隆污水处理厂处理后排放。	未办结	无
2	D3HN202405100041	新邵县龙溪铺镇木山村数十公顷集体山林被砍伐破坏;2022年花3000多万元改造的村级河流水严重污染。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.新邵县龙溪铺镇木山村数十公顷集体山林被砍伐破坏问题,破坏山林属实。 2.2022年花3000多万元改造的村级河流水严重污染问题不属实。近几年,该区域内未开展河道改造工程建设。5月16日监测数据显示,水质符合地表水环境质量三类水质标准。	部分属实	对破坏林地违法行为查处整改到位,做好群众解释工作。	处理情况: 1.新邵县林业局于2024年5月13日对龙溪铺镇木山村委未经批准毁林地修建防火通道的违法行为立案调查。 2.邵阳市生态环境局新邵分局于2024年5月13日委托第三方检测机构对河道水质进行采样监测,监测结果显示,水质符合地表水环境质量三类水质标准。 整改情况: 木山村组织对河道内生活垃圾进行清理,管控家禽污染,保持河道内清洁。	未办结	无
3	X3HN202405100002	邵阳县福鑫建材有限公司、顺发新型建材有限公司、黄土坝环保建材有限公司、兴业环保建材有限公司4家公司员工反映,自2022年邵阳县自然资源局将4家公司所在生产地址划入“三区三线”后,公司所在用地变为新的未批建设用。政府以新的建设用未批为由,“一刀切”强行关停了该4家公司。希望批准同意尽快复工复产。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经核实,反映问题部分属实。 1.自2022年邵阳县自然资源局将4家公司所在生产地址划入“三区三线”情况属实。 2.政府以新的建设用未批为由,“一刀切”强行关停了该4家公司情况不属实。群众反映的4家砖厂违法用地状态一直存在至今,自建厂以来均未办理建设用地批准手续,并非企业所反映的划入“三区三线”后变为新的未批建设用。邵阳县正在有序推进砖厂规范生产经营专项整治,并非群众反映的“一刀切”强行关停。	部分属实	对企业违法问题依法依规处理,不搞“一刀切”,向群众做好解释工作。	处理情况: 有序推进砖厂规范生产经营专项整治,依法依规对福鑫等4家公司进行停产处理,同时,向群众做好政策解读工作。 整改情况: 待自然资源局批复调整优化“三区三线”成果后,第一时间主动协调用地单位,积极指导报批资料组卷制作,主动帮助企业尽早完善用地手续,尽快合法复工复产。	阶段性办结	无
4	D3HN202405100068	邵阳市九岭镇党委书记把饭店和农机的污水直接排入田地。其在农贸市场一家超市、一个饭店、两家榨油厂,建超市时将投诉人的灌田水渠堵死,并指使110拘留投诉人10小时,强占水田。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经核实,反映问题部分属实。 1.湘楚人家饭店的污水直接排入田地问题属实。 2.“农机”的污水直接排入田地,九岭镇党委书记“在农贸市场开一家超市、一个饭店、两家榨油厂”“建超市时将投诉人的灌田水渠堵死,并指使110拘留投诉人10小时,强占水田”等问题不属实。邵阳市广众五金工具有限公司生产时防锈工艺产生的废水,经沉淀池沉淀和处理后,由厂区明渠排入镇污水处理厂管网,收集至九岭镇污水处理厂处理,现场检查无污水直排行为。邵阳市九岭镇优乐购生活超市负责人为岳某某;邵阳市九岭镇毛家栗山湘菜馆负责人为康某某;邵阳红湘耀食品有限公司负责人为李某某;另一家榨油厂是个体作坊,负责人为叶某某。以上超市、饭店、榨油厂的生活污水均排入九岭镇污水处理厂管网,经管网收集至污水处理厂处理。经邵阳市纪委监委调查核实,九岭镇党委书记刘某某没有参与以上企业经营和入股分红。	部分属实	立行立改,杜绝问题反弹。	处理情况: 1.九岭镇要求湘楚人家饭店立即购买污水处理设备,对生活污水和餐饮污水进行处理,处理后污水接入乡镇污水管网,确保污水全部排入九岭镇污水处理厂处理。 2.九岭镇安排专业公司治理水塘,将饭店后面水塘里被污染的水全部抽走运至污水处理厂处理,并对水塘污泥进行清理。 整改情况:目前该饭店与水塘治理已按要求整改到位。	阶段性办结	无
5	D3HN202405100025	武冈市西直街235号是一家辣椒、谷物、药材加工作坊,生产过程中机器产生噪声,并伴有刺鼻气味,严重影响周边居民,要求搬迁。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。	属实	加强监管,督促加工店落实整改,避免噪声和废气对周边群众的生活造成影响。	处理情况: 1.对加工场地墙体进行隔音处理,实现噪声稳定达标排放。 2.对加工时产生的刺鼻性气味安装集中收集设施经活性炭吸附装置处理后通过排气筒至楼顶排放,不得对周边居民产生影响。 3.限定该加工店的营业时间。 4.在2024年5月31日前完成所有整改并实现稳定达标排放。 整改情况: 企业正在按要求进行整改。	未办结	无
6	D3HN202405100004	邵阳市流泽镇污水处理厂等多家污水处理厂未正常运行。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题基本属实。 除仙槎桥镇污水处理厂、廉桥镇污水处理厂外,其他乡镇污水处理厂外进水量偏少;除仙槎桥镇污水处理厂外,其他乡镇污水处理厂进水浓度偏低。部分乡镇污水处理厂运行效率低。	基本属实	加强监管,督促污水处理厂切实履行生态环境保护主体责任。	处理情况: 1.开展后评估,依法依规核减考核处理水量,根据情况调整处理工艺。 2.持续推进污水收集管网建设,逐步提高管网覆盖率,做到“应接尽接、应收必收”。 3.对雨污未分流或分流不彻底的,做好雨污分流,雨水经雨水管网排放到河道。 整改情况: 相关整改工作正在进行中。	未办结	无

上万名“小秀冰”将圆校服梦

邵阳日报讯(通讯员 陈科帆 阳远志)5月16日上午,长沙银行·边校“校服圆梦”计划项目捐赠仪式在城步苗族自治县五团镇江头司中心学校举行,114名在校师生共同见证了这份爱心的浓情传递。

此前,该校五年级学生罗秀冰一篇满载希望的作文《一件校服的遥远呼唤》,写出了自己对校服的渴望。经媒体报道后,引发社会各界极大关注。长沙市长沙银行快乐益家慈善基金会、湖南省教育基金会、湖南日报社迅速商议动员,启动校服捐赠计划,为边远山区家庭困难的学生圆校服梦。

在捐赠仪式现场,罗秀冰动情地诵读了

自己的作文。她质朴纯真的梦想,感动了在场的师生和来宾。

“爱心组织、爱心人士”的善举,让老师和学生铭记于心。我们将把这种爱当成以后前进道路上的一种鞭策,为民族复兴和边远山区农村教育事业贡献自己的光和热。”江头司中心学校校长罗锦华表示。

据悉,此次边校“校服圆梦”计划,面向全省教育系统征集校服样式,为边校学子设计具有当地特色的校服,并将在今年秋季向隆回县虎形山瑶族乡草原学校等30所山区边远学校、超万名留守儿童交付春、秋季校服。

以文字为翅膀,用爱拥抱世界。”

今年,他的一本名为《金玉良言》的随想录正式出版。这本随想录中包涵着范子盛对人生的思考,对哲理的分析。书里写道:“我们活着的意义,便是为世人做一个活生生的见证,让人们知晓我们的生命是能够绽放万丈光芒的。”范子盛坐在轮椅上,无法自由行走,但他的文字他的思想通过媒介,传播到世界的各个角落。

范子盛的母亲高美华告诉记者,家中的晚辈都以范子盛为“精神领袖”,是他们学习的榜样。“他一路走来真的不容易,病痛的折磨,行动的不便,现实的困境,他都一一克服。身为母亲,看到他一直积极乐观的面对生活,已经心满意足了。”

采访当天,范子盛写了一幅“上善若水”的毛笔字赠予记者。范子盛说,上善若水,水善利万物而不争。尽管人生的苦难总是绕不开,但自爱与相爱能战胜一切苦难,从而赢得人生的自由。

讲好黄埔文化故事 传承爱国主义精神

龚红果到武冈市调研纪念黄埔军校建校100周年活动筹备工作

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏)5月18日,市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果到武冈市调研纪念黄埔军校建校100周年活动最后阶段筹备工作。

龚红果实地察看了活动会场武冈二中特立体艺馆工程进展情况及中山堂、百年黄埔抗战专题展、李明灏旧居布展实况,对陈列布展、活动讲解词、接待服务、沿线环境卫生整治等重点工作进行现场指导,并提出整改意见。

龚红果指出,武冈市委、市政府对纪念黄埔军校建校100周年活动高度重视、超前谋划,精心实施,成效明显,应予充分肯定。目前,活动已进入最后倒计时,时间紧、任务重,必须突出重

点、统筹兼顾、整体推进。要坚持高标准、严要求,突出政治性、系统性、实效性,做到细之又细、严之又严、实之又实,确保活动筹备工作做到精益求精;要紧盯陈列布置、活动解说等重点环节,全面梳理、查漏补缺,加强党史研究、文献梳理和价值挖掘,确保数据精准和故事真实,讲好黄埔文化故事,传承爱国主义精神;要进一步细化工作方案,完善应急预案,把道路交通安全、环境卫生整治、活动现场管控等安全措施落实到位,确保活动开展井然有序、有条不紊;要全方位、多层次做好宣传工作,精准把握“时、度、效”,提升活动知晓率和影响力,营造良好的社会氛围。



5月16日,湖南常兴鞋业有限公司的员工在制作鞋面。近年来,该公司先后在新邵县酿溪镇、严塘镇、新田铺镇和巨口铺镇建设了4个帮扶车间,为120余名脱贫劳动力、失业人员提供就业岗位,助力乡村振兴。
何雯 郭雅倩 摄影报道

(上接1版)

该服饰厂一直是当地政府十分关注的民生项目,周夸香克服各种困难,多次向有关部门申请、汇报招聘“留守妇女”的相关事宜。目前,该厂共有10余名员工,她们有的是宝妈、有的是残疾人。周夸香鼓励她们到厂里来工作,按件计酬,实行弹性工作制。

周夸香说:“我了解她们的困境,我想要帮助这些留守妇女增加收入,让她们在岗位上发光发热。从厂子开办至今,实现‘妇女就近务工、挣钱看家两不误’一直是自己招聘员工的初衷。”如今,该厂是北塔区妇联授牌的“巾帼创业就业基地”。

范子盛:以文字为翅膀,用爱拥抱世界

2010年,患有先天性“小儿麻痹症”的作家范子盛,用近3年的时间,写出一本《道德经的光亮》,温暖感动了无数读者。之后的时间里,他从未停止写作。他说:“写作滋养了我的心灵,身体的残缺没有使我灰心丧气,我要